

ПАМЯТИ В.Н. ТАМАШЕВИЧА

Белорусская наука понесла тяжелую утрату.

19 июня 2008 г. на 54 году жизни скоропостижно скончался известный ученый-экономист, директор НИИ статистики Министерства статистики и анализа Республики Беларусь, вице-президент Белорусской статистической ассоциации, кандидат экономических наук, профессор кафедры статистики Белорусского государственного экономического университета Виктор Николаевич Тамашевич.

В.Н. Тамашевич родился 1 августа 1954 г. в Минске. После окончания в 1975 г. Белорусского государственного института народного хозяйства им. В.В. Куйбышева работал экономистом в ЦСУ БССР. С 1977 по 1979 г. в звании старшего лейтенанта проходил службу в рядах Советской Армии в Южно-Уральском военном округе.

В 1979 г. В.Н. Тамашевич поступил в аспирантуру Белорусского государственного института народного хозяйства им. В.В. Куйбышева по кафедре статистики, и с этого времени его жизнь была посвящена экономической науке, и в первую очередь статистике.

В Республике Беларусь и за рубежом В.Н. Тамашевич известен как специалист в области теоретической статистики, многомерного статистического анализа, создания специализированных информационных систем, разработчик концепций моделирования макроэкономических процессов в странах с переходной экономикой, сравнительного анализа макроэкономических систем.

В.Н. Тамашевич, многое сделал для развития белорусской статистики. В течение 16 лет он работал на кафедре статистики Белорусского государственного экономического университета. В 1985 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Статистические методы анализа при изучении эффективности концентрации и специализации производства в сельском хозяйстве», в 1987 г. ему присвоено звание доцента. В 1995 г. В.Н. Тамашевич возглавил созданный в 1994 г. Научно-исследовательский институт статистики Министерства статистики и анализа Республики Беларусь. Под его руководством институт приобрел статус организации, способной выполнять сложные исследовательские проекты как в области практической статистики, так и в сфере макроэкономического анализа,



моделирования, формирования информационных систем. Творческое наследие В.Н. Тамашевича насчитывает свыше 200 научных работ. В последние годы особое внимание он уделял изучению проблем трансформации общественных систем, статистического отображения экономического роста, малообеспеченности населения. Виктор Николаевич участвовал в многочисленных международных проектах (TACIS, с

Университетом Бундесвера, Всемирным банком, ООН и др.), был стипендиатом фонда поддержки международных связей студентов, ученых и академических работников (DAAD, Германия).

Стремление и желание реализовать идеи развития статистической науки привели В.Н. Тамашевича к организации Белорусской статистической ассоциации, он участвовал в многочисленных международных научно-практических конференциях, тесно сотрудничал с Государственным комитетом по науке и технологиям, Национальным банком Республики Беларусь, другими министерствами и ведомствами Беларуси. В.Н. Тамашевич был членом редколлегии журналов «Вопросов статистики» (г. Москва), «Статистики Украины» (г. Киев). Как член редколлегии нашего журнала Виктор Николаевич всегда плодотворно сотрудничал с редакцией, постоянно готовил статистические материалы, осуществлял научное рецензирование и редактирование публикуемых в журнале работ по вопросам статистики и анализа.

Все, кто знал Виктора Николаевича Тамашевича, видели в нем не только галантливого ученого-исследователя, энергичного руководителя, эрудированного лектора, но и очень обаятельного, порядочного и скромного человека.

Светлая память о Викторе Николаевиче Тамашевиче останется в наших душах и сердцах.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»,
друзья, коллеги*